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RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Madame Stéphanie Paulissen (DéFI) : La gestion des sans-abri en période de
grand froid.#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Mesdames Messieurs les Échevin·e·s,
Monsieur le Bourgmestre,
Cher·e·s Collègues,
Ce début de mois de février était marqué par un retour fulgurant de la neige et des températures négatives qui
l’accompagnent, jusqu’à -8 en Région Bruxelloise avec un ressenti de -13 degrés certaines nuits, voire plus. Il
n’avait plus fait aussi froid depuis près de 10 ans.
Loin de moi l’idée de jouer à miss météo mais je m’inquiète. En effet, si la plupart de nos citoyens peuvent
compter sur la chaleur de leur foyer, ce n’est malheureusement pas le cas de tous.
Médecins du Monde, la Plateforme citoyenne BxlRefugees et Médecins sans frontières dénoncent le manque de
place dans les lieux d’accueil régionaux. La SNCB a pu donner accès à 5 gares réparties dans le pays pour
permettre aux sans-abris un peu de répit.
Au niveau local, certains bourgmestres se sont engagés sur des voies délicates jusqu’à l’arrestation des
récalcitrants.
Dès lors, questions sont les suivantes :

Quels dispositifs ont été mis en place par la Commune pour venir autant que faire se peut en aide aux
plus démunis, particulièrement les personnes qui dorment dehors ?

Des locaux sont-ils mis à disposition ?

Je vous remercie pour vos réponses.
Stéphanie PAULISSEN
Conseillère communale - DéFI
Réponse de Jeannine Crucifix, Échevine :
Madame la Conseillère,

• 

• 
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Merci pour votre question.
Suite à la vague de froid glacial qui a frappé la Belgique durant la semaine du 9 février au 17 février 2021, le
bourgmestre dans l’objectif de garantir la sécurité et d’offrir de l’aide aux personnes dans le besoin  a pris un
arrêté ordonnant de procéder aux mesures administratives de protection des personnes sans–abri.
Le service Prévention au travers des éducateurs de rue ont été à la rencontre de toutes les personnes connues
sans-abri sur la commune pour proposer un hébergement  au sein de la Maison des Jeunes d’Auderghem.
Cet hébergement a été réalisé  en 3heures de temps grâce à l’intervention de la Croix-Rouge d’Auderghem qui a
mis tout le matériel nécessaire à disposition de cet hébergement ainsi que les vivres pour élaborer des repas.
Deux éducateurs de la MJA ont assuré les nuits dès 18H et ce durant 5 jours.
La police durant les nuits amenait les personnes en difficultés .Aucune contrainte n’était appliquée donc plusieurs
sans-abri ne sont pas restés et sont repartis.
Ce dispositif prouve que la solidarité existe bien à Auderghem. Des repas chauds ont été confectionnés par un
réseau de citoyens et ce tous les soirs.
Une personne émanant du CPAS d’Auderghem qui était hébergé par celui-ci à l’hôtel des Trois Fontaines est
venu passer toutes les soirées pour partager les repas.
Une personne sans-abri a sollicité de l’aide actuellement pour tenter de sortir de sa précarité et est suivi
actuellement par le Service d’Action Sociale, le CPAS d’Auderghem et le CPAS de Schaerbeek.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van mevrouw Stéphanie Paulisse (DéFI): Beheer van daklozen in
uitzonderlijk koude periodes.#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Dames en heren schepenen,
Mijnheer de burgemeester,
Beste collega's,
Begin februari viel er veel sneeuw en dat ging gepaard met vriestemperaturen tot -8 °C in het Brussels Gewest en
een gevoelstemperatuur van -13 °C of zelfs kouder op sommige nachten. Het was in bijna 10 jaar niet meer zo
koud geweest.
Ik ben niet van plan om weervrouw te spelen, maar de situatie baart me toch zorgen. De meeste burgers kunnen
zich thuis voldoende verwarmen, maar dat geldt helaas niet voor iedereen.
Dokters van de Wereld, het burgerplatform BxlRefugees en Artsen zonder Grenzen stellen het gebrek aan ruimte
in de gewestelijke opvangcentra aan de kaak. De NMBS heeft in heel België 5 stations opengesteld om de
daklozen wat respijt te geven.
Op lokaal niveau moesten sommige burgemeesters moeilijke beslissingen nemen en in sommige gevallen zelfs
mensen aanhouden die niet wilden meewerken.
Vandaar de volgende vragen:

Welke maatregelen heeft de gemeente genomen om de kwetsbaarsten zo goed mogelijk te helpen, vooral
zij die buiten slapen?

Zijn er lokalen ter beschikking gesteld?

Ik dank u voor uw antwoorden.
Stéphanie PAULISSEN
Gemeenteraadslid - DéFI
Antwoord van Jeannine Crucifix, schepen:
Geachte mevrouw gemeenteraadslid,

• 

• 
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Dank u voor uw vraag.
Naar aanleiding van de vrieskou die België in de week van 9 tot 17 februari 2021 heeft geteisterd, heeft de
burgemeester, om de veiligheid te garanderen en hulp te bieden aan mensen in nood, een besluit uitgevaardigd
om administratieve maatregelen te nemen ter bescherming van de daklozen.
De preventiedienst heeft via straathoekwerkers alle gekende daklozen in de gemeente opgezocht om hen
onderdak aan te bieden in het jeugdhuis van Oudergem.
Het onderkomen werd in 3 uur tijd geregeld dankzij de tussenkomst van het Rode Kruis van Oudergem, dat al het
nodige materiaal en voedsel voor maaltijden ter beschikking stelde.
Twee opvoeders van het jeugdhuis van Oudergem (MJA) waren gedurende 5 dagen vanaf 18 uur aanwezig om
een nachtdienst te garanderen.
Mensen in moeilijkheden werden 's nachts door de politie binnengebracht. Er kwam geen dwang aan te pas, dus
sommige daklozen wilden niet blijven en zijn weer vertrokken.
Dat bewijst dat er solidariteit is in Oudergem. Elke avond werden warme maaltijden bereid door een netwerk van
burgers.
Iemand van het OCMW van Oudergem, die door de organisatie in het Hôtel des Trois Fontaines was
ondergebracht, kwam elke avond langs om de maaltijden uit te delen.
Een dakloze heeft nu hulp gezocht om uit zijn moeilijke situatie te geraken en wordt momenteel opgevolgd door
de dienst voor maatschappelijke dienstverlening, het OCMW van Oudergem en het OCMW van Schaarbeek.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Mesdames Jasmine Boumraya et Pauline Vermeiren (ECOLO-GROEN) : la
donnerie#

Séance publique

Secrétariat

Mesdames et Messieurs les membres du Collège,
En septembre 2019, Auderghem se dotait d’une donnerie virtuelle.
Cette plateforme hébergée sur le site Internet de la commune permet aux Auderghemois.e.s de se séparer des
objets dont ils.elles n’ont plus d’usage au profit de voisin.e.s qui en ont justement besoin. Des dons sont proposés
et des demandes d’objets peuvent également être formulées.
Cette démarche s’inscrit pleinement dans l’approche de réduction des déchets dans laquelle s’engagent de
nombreux.ses Auderghemois.e.s et dans laquelle la commune joue un rôle essentiel de catalyseur.
Après un peu plus d’une année de fonctionnement, quelles conclusions peut-on tirer de cette initiative,
notamment le nombre d’objet donnés, le temps de publication d’une annonce ?
Des difficultés particulières se sont-elles fait sentir, notamment à travers la modération (art. 6 du règlement
communal d’utilisation de la donnerie) ?
La situation sanitaire a pu avoir un effet dissuasif sur les dons. Une communication sera-t-elle prévue pour
remettre en avant cette initiative positive ?
Des pistes d’amélioration ou de complément ont-elles été envisagées, telles que les échanges/dons de services ou
l’installation de give boxes dans les quartiers pour les plus petits objets, lorsque les restrictions sanitaires pourront
être levées ?
Je vous remercie pour vos réponses.
Réponse d'Alain Lefebvre, Echevin :
Chers Collègues,
Le dispositif que nous avons mis en place sur notre site internet pour faciliter le don d’objet permet d’annoncer
des « Objets à donner » ou des « Objets recherchés ».
Cela donne visiblement de bons résultats malgré les mesures sanitaires en vigueur.
C’est ainsi que depuis la mise en ligne de la donnerie en janvier 2020, plus de 800 annonces d’objets à donner ont
été publiées. Il n’y a eu qu’un léger ralentissement depuis septembre 2020. Actuellement, 120 à 150 annonces
sont publiées.
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Environ 70 annonces d’objets recherchés ont été publiées, une trentaine restent d’actualité.
La durée moyenne de publication est comprise entre 10 et 15 jours.
Le premier contact entre donneur et receveur se fait via un formulaire intégré au site, les échanges qui peuvent
suivre se font en privé sans passer par le site. Plus de 1.600 messages ont été échangés via ce formulaire, ils
concernaient plus de 740 objets différents.
Ceci donne une image synthétique du service que rend la donnerie dite virtuelle mais toutefois bien réelle.
Aucune publication n’a dû être suivie d’une intervention de modération. L’utilisation est conforme au règlement.
Les seules interventions de l’administration consistent à :

Renommer des annonces que les internautes nomment avec leur nom d’utilisateur plutôt qu’avec le nom
de l’objet qu’ils souhaitent donner

Rediriger des e-mails envoyés par erreur à l’administration plutôt qu’aux propriétaires des objets.

La communication numérique à propos de la donnerie est régulière via Facebook et via les newsletters (ce dernier
canal fonctionnant particulièrement bien).
Lors du lancement de la donnerie, le Collège avait engagé un montant d’environ 1.000 euro pour produire des
flyers et des affiches. A ce jour, seules des affiches ont été produites, la pandémie a été un frein à une deuxième
campagne de communication. Une partie de ce montant est toujours disponible et pourrait être utilisée en 2021.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin

 

• 

• 
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van mevrouw Jasmine Boumraya en mevrouw Pauline Vermeiren
(ECOLO-GROEN): weggeefwinkel#

Openbare zitting

Secretariaat

Geachte leden van het college,
In september 2019 heeft Oudergem een virtuele weggeefwinkel in het leven geroepen.
Via dit platform op de website van de gemeente kunnen Oudergemnaars voorwerpen die ze niet meer nodig
hebben, weggeven aan mensen die ze kunnen gebruiken. Er worden goederen aangeboden, maar men kan ook
goederen aanvragen.
Het initiatief sluit perfect aan bij de inspanningen op het vlak van afvalvermindering van vele Oudergemnaars,
waarbij de gemeente een essentiële rol speelt als katalysator.
Welke conclusies kunnen we - na ruim een jaar - uit dit initiatief trekken, meer bepaald wat het aantal
geschonken goederen betreft en de tijd die nodig is om een advertentie te publiceren?
Hebben er zich moeilijkheden voorgedaan, meer bepaald via matiging (art. 6 van het gemeentelijk reglement
inzake de gebruiksvoorwaarden van de virtuele weggeefwinkel)?
De gezondheidscrisis kan de donaties hebben afgeremd. Is er een communicatie gepland om dit positieve
initiatief weer onder de aandacht te brengen?
Worden er pistes voor verbetering of aanvulling overwogen, zoals het ruilen/schenken van diensten of het
plaatsen van 'give boxes' in de wijken voor de kleinste voorwerpen, wanneer de coronamaatregelen weer worden
opgeheven?
Ik dank u voor uw antwoorden.
Antwoord van Alain Lefebvre, schepen:
Geachte collega's,
Via het weggeefsysteem op onze website kan je aangeven of je een voorwerp wil schenken of dat je op zoek bent
naar een voorwerp.
Het levert duidelijk goede resultaten op, ondanks de geldende gezondheidsmaatregelen.
Sinds de weggeefwinkel in januari 2020 online is gegaan, zijn meer dan 800 advertenties voor te schenken
voorwerpen gepubliceerd. Sinds september 2020 is er slechts een lichte vertraging merkbaar. Momenteel zijn er
120 tot 150 advertenties gepubliceerd.
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Ongeveer 70 advertenties voor gezochte voorwerpen zijn gepubliceerd, waarvan er ongeveer 30 nog steeds
actueel zijn.
De gemiddelde publicatietermijn is tussen de 10 en 15 dagen.
Het eerste contact tussen de schenker en de verkrijger wordt gelegd via een formulier op de site. De
uitwisselingen die daarop volgen gebeuren privé, zonder via de site te gaan. Via het formulier zijn meer dan
1.600 berichten uitgewisseld, over meer dan 740 verschillende voorwerpen.
Dat geeft een beeld van de zogenaamde 'virtuele' maar toch zeer reële dienstverlening van de weggeefwinkel.
Geen enkele advertentie gaf aanleiding tot een matigingsinterventie. Het gebruik gebeurt dus volgens de
voorschriften. De enige interventies van het bestuur zijn:

Een nieuwe naam geven aan advertenties die gebruikers met hun gebruikersnaam aanduiden in plaats van
met de naam van het voorwerp dat ze willen schenken.

E-mails doorsturen die per ongeluk naar het bestuur worden verstuurd, in plaats van naar de eigenaars
van de voorwerpen.

Er wordt regelmatig digitaal gecommuniceerd over de weggeefwinkel via Facebook en nieuwsbrieven (dat laatste
kanaal werkt bijzonder goed).
Bij de lancering van de weggeefwinkel had het College een bedrag van ongeveer 1.000 euro vrijgemaakt voor
flyers en affiches. Tot nu toe zijn er enkel affiches gemaakt. De pandemie belemmerde een tweede
communicatiecampagne. Een deel van het bedrag is nog steeds beschikbaar en kan in 2021 worden gebruikt.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin

 

• 

• 
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Monsieur Marc Vandame (DéFI) à propos des lieux de vaccination#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Echevins
Chers Collègues,
Au regard de la carte bruxelloise des centres de vaccination, nous constatons que la répartition présente une
lacune de taille.
Un triangle représentant environ le quart inférieur sud est de Bruxelles complétement délaissé.
Ce qui en pratique oblige les Auderghemois et Boitsfortois et même Etterbeekois à faire entre 3 à 6 km à vol
d‘oiseau pour bénéficier légitimement d’un accès à un centre de vaccination. J’en déduit que les propositions
faites par la commune d’Auderghem n’ont pas été retenues.
Est-ce un refus définitif et surtout pour quelles raisons ? Dans ce cas extrêmement injuste et dommageable pour
le quart sud de Bruxelles, des aides pour les personnes à mobilité réduite seront-elles proposées en pour leur
permettre d’atteindre les centres de vaccinations situés sur le reste du territoire de la Région.
Je vous remercie.
Marc Vandame
Conseiller communal
Réponse de Monsieur Didier Gosuin, Bourgmestre :
Madame la Conseillère,
Messieurs les Conseillers,
La stratégie de vaccination relève des autorités régionales et fédérales. Les pouvoirs locaux sont des partenaires
mais nos marges de manœuvre restent limitées.
Comme je vous l’avais indiqué lors du conseil communal du 28 janvier dernier, j’ai en effet soumis, en tant que
Bourgmestre, une proposition d’un lieu sur le territoire de la commune afin de pouvoir le transformer en centre de
vaccination. Il s’agissait d’un bâtiment appartenant à des propriétaires privés et qui abritait jusqu’il y a peu des
bureaux de la commission européenne.
Le bâtiment en question était situé à proximité de la station de métro Beaulieu, disposait d’un parking et d’accès
PMR et faisait plus de 1.200 mètres carrés. Il était disponible pour une période pouvant aller jusque fin 2021.
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Nous avons donc estimé que ce lieu répondait aux critères émis par les autorités régionales. 
J’ai donc envoyé un courrier le 25 janvier dernier au Ministre bruxellois de la Santé, Monsieur Alain Maron, pour
lui faire part de notre proposition et lui fournir les données sur le bâtiment ainsi que les coordonnées des
propriétaires afin d’organiser une visite sur le terrain.

Le 1er février, n’ayant toujours aucune réponse à ce courrier, j’ai envoyé un mail de rappel au cabinet du Ministre
afin qu’on nous fasse parvenir à tout le moins un accusé de réception et de savoir ce qu’il en était exactement du
dossier ainsi que de nous prévenir si une visite de terrain s’organisait afin que la commune puisse être présente.
Suite à ce rappel, j’ai reçu un accusé de réception sans plus de détails sur la suite réservée à notre proposition.
J’ai donc une nouvelle fois pris l’initiative de téléphoner à l’administration régionale afin d’organiser moi-même
la visite des locaux. Cette visite s’est finalement faite le 3 février dernier.
A la fin de la visite, la fonctionnaire régionale m’indique que nous allons prochainement recevoir une lettre
d’intention confirmant que nous sommes disposés à organiser sur notre territoire un centre de vaccination ainsi
que le cahier des charges pour l’ouverture du centre.
Le 8 février, j’apprends, par la presse, comme tout le monde, que notre proposition n’est, semble-t-il, finalement
pas retenue. J’appelle donc l’administration régionale qui me confirme que nous n’aurons pas de centre de
vaccination car mal-situé.
Suite à un nouveau courrier au Ministre Maron où je lui explique ce que je viens de vous décrire, le Ministre
m’indique, en date du 10 février, que le Sud-Ouest devait être privilégié et qu’on ne pouvait pas prévoir de
centres dans chaque commune pour des raisons logistiques et d’efficacité. Le choix qui est ici posé prive
quelques 100.000 habitants d'Auderghem, de Watermael-Boitsfort, d'Ixelles et d'Etterbeek d’un centre à
proximité.
Je dois vous avouer mon étonnement quant à cette façon de travailler et de collaborer alors que depuis le début de
la crise sanitaire les communes et Auderghem en particulier sont sur le front pour suppléer les manquements des
autorités supérieures. Ce n’est pas ma façon de voir une collaboration efficace pour lutter contre le coronavirus.
Dont acte.
En ce qui concerne les lieux de vaccination des Auderghemois, ce sont les autorités régionales qui détermineront
en fonction de votre lieu de résidence les lieux où vous serez invités à vous faire vacciner. La commune
d’Auderghem ne disposera pas de ces informations tout comme nous ne disposerons pas des informations sur les
personnes à qui auront été convoquées.
Enfin, la Région bruxelloise a mis un place un point focal en ce qui concerne l’aide à apporter à la population en
termes de mobilité. Notre commune participe à toutes les réunions à ce sujet (la dernière en date remonte à ce
mardi 23 février) et nous attendons maintenant les instructions de la Région en la matière. Il me semble en effet
essentiel qu’une harmonisation des pratiques puisse s’opérer au niveau régional.

Le Conseil prend acte.
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AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Marc Vandame (DéFI) over de vaccinatiesites#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Dames en heren schepenen,
Geachte collega's,
Als we de kaart van Brussel met de vaccinatiecentra bekijken, zien we dat er een grote lacune zit in de verdeling.
Een driehoek die ongeveer overeenkomt met het zuidoostelijke deel van Brussel wordt volledig verwaarloosd.
In de praktijk moeten de Oudergemnaars, de Bosvoordenaars en zelfs de Etterbekenaars in vogelvlucht 3 tot 6 km
afleggen om legitiem toegang te krijgen tot een vaccinatiecentrum. Ik leid hieruit af dat er niet werd ingegaan op
de voorstellen van de gemeente Oudergem.
Is dat een definitieve weigering en, vooral, om welke redenen? Zal er, in die zeer onrechtvaardige en schadelijke
situatie voor het zuidelijke deel van Brussel, hulp worden geboden aan personen met een beperkte mobiliteit
zodat ze zich naar de vaccinatiecentra op de rest van het gewestelijk grondgebied kunnen begeven?
Ik dank u.
Marc Vandame
Gemeenteraadslid
Antwoord van de heer Didier Gosuin, burgemeester:
Geachte mevrouw gemeenteraadslid,
Geachte heren raadsleden,
De vaccinatiestrategie valt onder de bevoegdheid van de gewestelijke en federale overheden. De plaatselijke
besturen werken hieraan mee als partners, zij het met een beperkte bewegingsruimte.
Zoals ik tijdens de gemeenteraad van 28 januari heb meegedeeld, heb ik als burgemeester een voorstel ingediend
om een site op het grondgebied van de gemeente om te vormen tot een vaccinatiecentrum. Het gaat om een
gebouw van privé-eigenaars, waarin tot voor kort de kantoren van de Europese Commissie waren gevestigd.
Het gebouw ligt in de buurt van het metrostation Beaulieu, beschikt over een parkeerterrein en een toegang voor
personen met beperkte mobiliteit en is meer dan 1.200 vierkante meter groot. Het kon gebruikt worden tot eind
2021. Die site leek ons dus te voldoen aan de criteria van de gewestelijke overheid.
Daarom heb ik op 25 januari een brief gestuurd naar de Brusselse minister van Volksgezondheid, de heer Alain
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Maron, om ons voorstel aan hem voor te leggen, informatie te geven over het gebouw en de contactgegevens van
de eigenaars om een bezoek aan de locatie te kunnen organiseren.
Op 1 februari had ik nog steeds geen antwoord op mijn brief gekregen. Ik heb toen een herinneringsmail naar het
kabinet van de minister gestuurd om op zijn minst een ontvangstbevestiging te krijgen en te vragen hoever men
stond met het dossier en ons te laten weten of we een bezoek ter plaatse konden organiseren in aanwezigheid van
de gemeente.
Na die herinnering ontving ik een ontvangstbevestiging zonder verdere details over het gevolg dat aan ons
voorstel werd gegeven. Ik heb toen naar het gewestelijk bestuur gebeld om zelf een bezoek aan het gebouw te
organiseren. Dat bezoek vond uiteindelijk plaats op 3 februari.
Na afloop van het bezoek zei de gewestelijk ambtenaar dat we kort daarna een intentieverklaring zouden
ontvangen om te bevestigen dat we bereid waren een vaccinatiecentrum op ons grondgebied te organiseren,
samen met een bestek voor de opening van het centrum.
Op 8 februari vernam ik via de pers, zoals iedereen, dat blijkbaar niet ons voorstel was ingegaan. Ik bel dus het
gewestelijk bestuur op, dat bevestigt dat er geen vaccinatiecentrum komt omdat de site slecht gelegen is.
Nadat ik een nieuwe brief naar minister Maron had gestuurd om uit te leggen wat ik u zojuist heb gezegd, deelde
de minister mij op 10 februari mee dat er voorrang moest worden gegeven aan het zuidwesten en dat er omwille
van de logistiek en de efficiëntie niet in elke gemeente centra kunnen komen. Door die beslissing hebben de
zowat 100.000 inwoners van Oudergem, Watermaal-Bosvoorde, Elsene en Etterbeek geen centrum in de buurt.
Ik moet toegeven dat ik verbaasd ben over die manier van werken en samenwerken, wetende dat de gemeenten -
en Oudergem in het bijzonder - sinds het begin van de gezondheidscrisis in de frontlinie staan om de gebreken
van de hogere overheden te compenseren. Dat strookt niet met mijn idee van een efficiënte samenwerking in de
strijd tegen corona. Waarvan akte.
Wat de vaccinatiesites van de Oudergemnaars betreft, zijn het de gewestelijke overheden die naar gelang van je
woonplaats bepalen op welke sites je wordt uitgenodigd om je te laten vaccineren. De gemeente Oudergem zal
niet over die informatie beschikken, noch over informatie aangaande de mensen die opgeroepen zijn.
Ten slotte heeft het Brussels Gewest een centraal punt opgericht om de burgers te helpen op het vlak van
mobiliteit. Onze gemeente neemt deel aan alle vergaderingen over het onderwerp (de laatste vergadering vond
plaats op dinsdag 23 februari) en we wachten momenteel op instructies van het gewest hieromtrent. Het lijkt mij
essentieel om op gewestelijk niveau de manier van werken te stroomlijnen.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos du centre de vaccination#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Bourgmestre,
La commune d’Auderghem s’est dite à plusieurs reprises prête à accueillir un nouveau centre de vaccination sur
son territoire. Vous nous aviez d’ailleurs fait savoir qu’un lieu privé pouvait être mis à disposition à cet effet.
Toutefois, la décision a été prise, le dernier centre de vaccination ouvrira ses portes non pas à Auderghem mais
bien à Uccle.
Monsieur le Bourgmestre,

Pourriez-vous nous exposer le déroulement des faits ?

Pourriez-vous nous expliquer pourquoi le ministre bruxellois de la Santé Alain Maron (Ecolo) n’a pas
donné suite à votre demande ?

Pourriez-vous nous d’indiquer où les Auderghemois devront très certainement se rendre pour se faire
vacciner ?

Pourriez-vous nous indiquer si la commune compte lancer sa propre initiative afin d’inciter les
Auderghemois à s’y rendre ?

Jeremy Van Gorp et Martine Maelschalck
Réponse de Monsieur Didier Gosuin, Bourgmestre :
Madame la Conseillère,
Messieurs les Conseillers,
La stratégie de vaccination relève des autorités régionales et fédérales. Les pouvoirs locaux sont des partenaires
mais nos marges de manœuvre restent limitées.
Comme je vous l’avais indiqué lors du conseil communal du 28 janvier dernier, j’ai en effet soumis, en tant que
Bourgmestre, une proposition d’un lieu sur le territoire de la commune afin de pouvoir le transformer en centre de
vaccination. Il s’agissait d’un bâtiment appartenant à des propriétaires privés et qui abritait jusqu’il y a peu des
bureaux de la commission européenne.

• 
• 

• 

• 
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Le bâtiment en question était situé à proximité de la station de métro Beaulieu, disposait d’un parking et d’accès
PMR et faisait plus de 1.200 mètres carrés. Il était disponible pour une période pouvant aller jusque fin 2021.
Nous avons donc estimé que ce lieu répondait aux critères émis par les autorités régionales. 
J’ai donc envoyé un courrier le 25 janvier dernier au Ministre bruxellois de la Santé, Monsieur Alain Maron, pour
lui faire part de notre proposition et lui fournir les données sur le bâtiment ainsi que les coordonnées des
propriétaires afin d’organiser une visite sur le terrain.

Le 1er février, n’ayant toujours aucune réponse à ce courrier, j’ai envoyé un mail de rappel au cabinet du Ministre
afin qu’on nous fasse parvenir à tout le moins un accusé de réception et de savoir ce qu’il en était exactement du
dossier ainsi que de nous prévenir si une visite de terrain s’organisait afin que la commune puisse être présente.
Suite à ce rappel, j’ai reçu un accusé de réception sans plus de détails sur la suite réservée à notre proposition.
J’ai donc une nouvelle fois pris l’initiative de téléphoner à l’administration régionale afin d’organiser moi-même
la visite des locaux. Cette visite s’est finalement faite le 3 février dernier.
A la fin de la visite, la fonctionnaire régionale m’indique que nous allons prochainement recevoir une lettre
d’intention confirmant que nous sommes disposés à organiser sur notre territoire un centre de vaccination ainsi
que le cahier des charges pour l’ouverture du centre.
Le 8 février, j’apprends, par la presse, comme tout le monde, que notre proposition n’est, semble-t-il, finalement
pas retenue. J’appelle donc l’administration régionale qui me confirme que nous n’aurons pas de centre de
vaccination car mal-situé.
Suite à un nouveau courrier au Ministre Maron où je lui explique ce que je viens de vous décrire, le Ministre
m’indique, en date du 10 février, que le Sud-Ouest devait être privilégié et qu’on ne pouvait pas prévoir de
centres dans chaque commune pour des raisons logistiques et d’efficacité. Le choix qui est ici posé prive
quelques 100.000 habitants d'Auderghem, de Watermael-Boitsfort, d'Ixelles et d'Etterbeek d’un centre à
proximité.
Je dois vous avouer mon étonnement quant à cette façon de travailler et de collaborer alors que depuis le début de
la crise sanitaire les communes et Auderghem en particulier sont sur le front pour suppléer les manquements des
autorités supérieures. Ce n’est pas ma façon de voir une collaboration efficace pour lutter contre le coronavirus.
Dont acte.
En ce qui concerne les lieux de vaccination des Auderghemois, ce sont les autorités régionales qui détermineront
en fonction de votre lieu de résidence les lieux où vous serez invités à vous faire vacciner. La commune
d’Auderghem ne disposera pas de ces informations tout comme nous ne disposerons pas des informations sur les
personnes à qui auront été convoquées.
Enfin, la Région bruxelloise a mis un place un point focal en ce qui concerne l’aide à apporter à la population en
termes de mobilité. Notre commune participe à toutes les réunions à ce sujet (la dernière en date remonte à ce
mardi 23 février) et nous attendons maintenant les instructions de la Région en la matière. Il me semble en effet
essentiel qu’une harmonisation des pratiques puisse s’opérer au niveau régional.

Le Conseil prend acte.

2/3Conseil communal - 25.02.2021 - Extrait du dossier 47201

#002/25.02.2021/A/0020#



AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
OpenVLD) over het vaccinatiecentrum#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de burgemeester,
De gemeente Oudergem heeft meermaals duidelijk gemaakt bereid te zijn een nieuw vaccinatiecentrum op haar
grondgebied op te richten. U had ons ook gezegd dat een privésite voor dit doel ter beschikking kon worden
gesteld.
Er is echter besloten dat het laatste vaccinatiecentrum zijn deuren niet in Oudergem, maar in Ukkel zal openen.
Mijnheer de burgemeester,

Kunt u ons uitleggen hoe dat precies is verlopen?

Kunt u ons uitleggen waarom de Brusselse minister van Volksgezondheid Alain Maron (Ecolo) niet op
uw verzoek is ingegaan?

Kunt u ons zeggen waar de Oudergemnaars zich zeker zullen moeten laten vaccineren?

Kunt u ons zeggen of de gemeente van plan is een eigen initiatief te lanceren om de Oudergemnaars aan
te moedigen erheen te gaan?

Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck
Antwoord van de heer Didier Gosuin, burgemeester:
Geachte mevrouw gemeenteraadslid,
Geachte heren raadsleden,
De vaccinatiestrategie valt onder de bevoegdheid van de gewestelijke en federale overheden. De plaatselijke
besturen werken hieraan mee als partners, zij het met een beperkte bewegingsruimte.
Zoals ik tijdens de gemeenteraad van 28 januari heb meegedeeld, heb ik als burgemeester een voorstel ingediend
om een site op het grondgebied van de gemeente om te vormen tot een vaccinatiecentrum. Het gaat om een
gebouw van privé-eigenaars, waarin tot voor kort de kantoren van de Europese Commissie waren gevestigd.
Het gebouw ligt in de buurt van het metrostation Beaulieu, beschikt over een parkeerterrein en een toegang voor
personen met beperkte mobiliteit en is meer dan 1.200 vierkante meter groot. Het kon gebruikt worden tot eind

• 
• 

• 
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2021. Die site leek ons dus te voldoen aan de criteria van de gewestelijke overheid.
Daarom heb ik op 25 januari een brief gestuurd naar de Brusselse minister van Volksgezondheid, de heer Alain
Maron, om ons voorstel aan hem voor te leggen, informatie te geven over het gebouw en de contactgegevens van
de eigenaars om een bezoek aan de locatie te kunnen organiseren.
Op 1 februari had ik nog steeds geen antwoord op mijn brief gekregen. Ik heb toen een herinneringsmail naar het
kabinet van de minister gestuurd om op zijn minst een ontvangstbevestiging te krijgen en te vragen hoever men
stond met het dossier en ons te laten weten of we een bezoek ter plaatse konden organiseren in aanwezigheid van
de gemeente.
Na die herinnering ontving ik een ontvangstbevestiging zonder verdere details over het gevolg dat aan ons
voorstel werd gegeven. Ik heb toen naar het gewestelijk bestuur gebeld om zelf een bezoek aan het gebouw te
organiseren. Dat bezoek vond uiteindelijk plaats op 3 februari.
Na afloop van het bezoek zei de gewestelijk ambtenaar dat we kort daarna een intentieverklaring zouden
ontvangen om te bevestigen dat we bereid waren een vaccinatiecentrum op ons grondgebied te organiseren,
samen met een bestek voor de opening van het centrum.
Op 8 februari vernam ik via de pers, zoals iedereen, dat blijkbaar niet ons voorstel was ingegaan. Ik bel dus het
gewestelijk bestuur op, dat bevestigt dat er geen vaccinatiecentrum komt omdat de site slecht gelegen is.
Nadat ik een nieuwe brief naar minister Maron had gestuurd om uit te leggen wat ik u zojuist heb gezegd, deelde
de minister mij op 10 februari mee dat er voorrang moest worden gegeven aan het zuidwesten en dat er omwille
van de logistiek en de efficiëntie niet in elke gemeente centra kunnen komen. Door die beslissing hebben de
zowat 100.000 inwoners van Oudergem, Watermaal-Bosvoorde, Elsene en Etterbeek geen centrum in de buurt.
Ik moet toegeven dat ik verbaasd ben over die manier van werken en samenwerken, wetende dat de gemeenten -
en Oudergem in het bijzonder - sinds het begin van de gezondheidscrisis in de frontlinie staan om de gebreken
van de hogere overheden te compenseren. Dat strookt niet met mijn idee van een efficiënte samenwerking in de
strijd tegen corona. Waarvan akte.
Wat de vaccinatiesites van de Oudergemnaars betreft, zijn het de gewestelijke overheden die naar gelang van je
woonplaats bepalen op welke sites je wordt uitgenodigd om je te laten vaccineren. De gemeente Oudergem zal
niet over die informatie beschikken, noch over informatie aangaande de mensen die opgeroepen zijn.
Ten slotte heeft het Brussels Gewest een centraal punt opgericht om de burgers te helpen op het vlak van
mobiliteit. Onze gemeente neemt deel aan alle vergaderingen over het onderwerp (de laatste vergadering vond
plaats op dinsdag 23 februari) en we wachten momenteel op instructies van het gewest hieromtrent. Het lijkt mij
essentieel om op gewestelijk niveau de manier van werken te stroomlijnen.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Madame Véronique Artus (DéFI) à propos de l’organisation des activités
parascolaires et des cours à l’Académie dans le cadre de la crise sanitaire.#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Mesdames et messieurs les membres de Collèges,
La crise sanitaire actuelle impose une série de restrictions et la présence de nouveaux variants de la Covid 19 en
Belgique a connu une augmentation jugée significative par les experts sanitaires.
Face à ce constat, le Comité de concertation du 28 janvier a approuvé une limitation des activités de groupe
auxquelles les enfants de moins de 12 ans peuvent prendre part .
Ces nouvelles mesures ont impliqué d’une part, la nécessité, pour les parents, d’opérer le choix d’une seule
activité en dehors de l’enseignement obligatoire. Cette mesure a comme conséquence l’assimilation de notre
Académie Communale aux activités extra-scolaires. D’autre part, les activités des enfants de moins de 13 ans ont
été limitées à des groupes de 10.
Mes questions sont les suivantes ;

Comment ces nouvelles mesures ont impacté l’organisation des activités parascolaire proposées par
notre commune ?

Comment s’est déroulé le stage de Carnaval ? A-t-il pu être maintenu ?

Quelles sont les conséquences sur l’organisation des cours au sein notre Académie et sur son équipe ?

Pourriez-vous nous informer sur le maintien d’une offre d’activités parascolaires et la continuité des
cours à l’Académie ?

Je vous remercie.
Véronique Artus
Conseillère communale
Réponse de Madame Élise Willame, Échevine :
Madame la Conseillère,

• 

• 
• 
• 
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Je vous remercie pour votre question qui me permettra de mettre en lumière les difficultés auxquelles sont
confrontées deux de nos structures communales, à savoir notre Académie des Arts de la Parole et de Musique et
nos activités parascolaires. 
Vous l’avez mentionné, le Comité de concertation du 28 janvier a annoncé de nouvelles mesures restrictives
concernant l’organisation des activités extrascolaires des enfants de moins de 12 ans. 
La circulaire annonçant l’entrée e vigueur de ces mesures est arrivée le 1/02 pour une mise en application la
même semaine. Malgré ce délai très réduit, nos équipes se sont tout de suite mobilisées pour revoir entièrement
l’organisation des cours à l’Académie, des activités extrascolaires ainsi que du stage de carnaval. 
Mais alors, vous me demanderez, ces mesures, quelles sont-elles ? 
Dans un premier temps les enfants de moins de 13 ans se sont vus dans l’obligation de choisir une seule activité
de groupe, en dehors de l’enseignement obligatoire (par exemple : l’ESAHR ou un club sportif ou un mouvement
de jeunesse). Les groupes d’enfants devaient être limités à 10 (enseignants ou accompagnants non compris). 
Suite à ces annonces, l’équipe des activités parascolaires a décidé maintenir les activités organisées au sein de
nos 4  écoles communales, durant les temps d’accueil extrascolaire et pour les enfants fréquentant ces
établissements, à savoir:  

les cours de Capoeira au Cs. Blankedelle et Marronniers;

les ateliers proposés par l'Association des parents du Pré des agneaux;  

les ateliers en section MATERNELLE organisés par le service des Activités parascolaires  les mercredis
après-midi.

Il est tout de suite apparu que ces activités proposées dans le cadre de l'accueil temps libre permettaient de
désengorger les lieux accueil temps libre et de soulager nos équipes d'accueillantes extrascolaires.  
Il nous est également apparu évident que les activités proposées sur les temps de l'accueil extrascolaire ont un rôle
essentiel pour les enfants et leur développement socioaffectif, il est donc primordial de maintenir au maximum ce
type d'activité au sein de nos écoles.
Par contre, nous nous sommes vus dans l’obligation de suspendre les activités parascolaires du mercredi après-
midi pour les enfants des classes de primaire. En effet, ces activités réunissent plus de 200 enfants venant de 8
écoles différentes. Il était impossible pour le service d’organiser des « bulles de contact » de 10 enfants dans un
délai si rapide. Il est prévu que nous ayons une réunion dès le début de mois de mars afin de discuter de la suite
de ces activités.
Vous me posiez une question à propos du maintien du stage durant les congés de détente. Ce stage a pu être
maintenu et a remporté un grand succès. Nous avons donc dû organiser deux stages de 25 enfants en plus des
garderies traditionnelles organisées durant les congés scolaires. Tous ces enfants (environ une centaine) ont été
accueillis par « bulle » au Centre Scolaire du Souverain. Tout a été mis en place pour éviter les croisements des
enfants et de parents par une logistique très précise. 
Parlons maintenant de l’organisation des cours au sein de notre Académie. Suite à la parution de la circulaire, les
parents des enfants de moins de 13 ans ont été contactés par chaque enseignant afin de connaître leurs intentions
vu le choix à faire entre toutes les activités de leurs enfants. En fonction des informations des parents, tous les
groupes ont été réorganisés. 
Face à cette assimilation des cours dispensés à l’Académie aux activités parascolaires, le Collège a
interpellé la Ministre de l’Éducation via un courrier. Selon nous, cette circulaire allait mettre en péril la
continuité dans un enseignement qui, reconnu comme tel, a des programmes de cours et des objectifs d’éducation
à respecter. Alors que nous prônons un enseignement égalitaire, cette décision allait inévitablement engendrer
une pédagogie à deux vitesses qui aura très certainement des conséquences dans la motivation des élèves et, nous
devons le craindre, un réel impact sur les inscriptions de la rentrée prochaine.
De nombreuses autres interpellations ont suivi,  et le 11/02 nous apprenions, par voie de circulaire, qu’un
aménagement était apporté concernant la limitation des activités de groupe permettant aux enfants de cumuler
une activité hebdomadaire à la fréquentation des cours à l’Académie. 
Cette dernière nouvelle a permis un certain soulagement aux équipes, mais la limitation des groupes d’enfants à
10 reste encore une contrainte importante et aura probablement un impact sur la continuité pédagogique de cet
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enseignement. 

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van mevrouw Véronique Artus (DéFI) over de organisatie van
buitenschoolse activiteiten en cursussen aan de academie in het kader van de gezondheidscrisis.#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Geachte leden van het college,
Door de huidige gezondheidscrisis zijn er een reeks beperkingen van kracht en de aanwezigheid van nieuwe
varianten van COVID-19 in België is volgens gezondheidsdeskundigen aanzienlijk gestegen.
Daarom heeft het overlegcomité van 28 januari een beperking goedgekeurd van de groepsactiviteiten waaraan
kinderen onder de 12 jaar kunnen deelnemen.
Enerzijds zorgden de nieuwe maatregelen ervoor dat ouders één enkele activiteit buiten het verplichte onderwijs
moesten kiezen. Het gevolg van die maatregel is dat onze gemeentelijke academie wordt gelijkgesteld aan
buitenschoolse activiteiten. Anderzijds zijn de activiteiten voor kinderen onder de 13 jaar beperkt tot groepen van
10.
Vandaar dat ik de volgende vragen heb:

Welke gevolgen hebben de nieuwe maatregelen gehad voor de organisatie van buitenschoolse
activiteiten in onze gemeente?

Hoe is de stage tijdens het krokusverlof verlopen? Kon die plaatsvinden?

Wat zijn de gevolgen voor de organisatie van cursussen in onze academie en voor haar team?

Kunt u ons meer vertellen over het behoud van een aanbod van buitenschoolse activiteiten en de
continuïteit van de cursussen van de academie?

Ik dank u.
Véronique Artus
Gemeenteraadslid
Antwoord van mevrouw Elise Willame, schepen:
Geachte mevrouw gemeenteraadslid,
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Bedankt voor uw vraag, die mij in staat stelt de moeilijkheden aan te kaarten waarmee twee van onze
gemeentelijke structuren te kampen hebben, namelijk onze Academie voor Muziek en Woord en onze
buitenschoolse activiteiten.
Zoals u al zei, heeft het overlegcomité van 28 januari nieuwe beperkende maatregelen aangekondigd voor de
organisatie van buitenschoolse activiteiten voor kinderen jonger dan 12 jaar.
De omzendbrief over de inwerkingtreding van die maatregelen is op 1/02 aangekomen en ze worden in dezelfde
week van kracht. Ondanks die zeer korte termijn hebben onze teams zich onmiddellijk gemobiliseerd om de
organisatie van de cursussen aan de Academie, de buitenschoolse activiteiten en de stage tijdens het krokusverlof
volledig te herzien.
U wilt waarschijnlijk graag weten om welke maatregelen het precies gaat?
In eerste instantie waren kinderen jonger dan 13 jaar verplicht om één groepsactiviteit te kiezen, buiten het
verplichte onderwijs (bv: ESAHR, een sportclub of een jeugdbeweging). Groepen kinderen mochten niet groter
zijn dan 10 personen (leerkrachten en begeleiders niet meegerekend).
Naar aanleiding van die aankondigingen heeft het team voor buitenschoolse activiteiten  beslist om de
activiteiten die in onze 4 gemeentescholen tijdens de buitenschoolse opvang worden georganiseerd voor de
kinderen van die instellingen, te behouden. Het gaat om: 

capoeiralessen in de schoolcentra Blankedelle en Marronniers; 

de workshops voorgesteld door de oudervereniging van Pré des Agneaux;

de workshops in het kleuteronderwijs die op woensdagnamiddag door de dienst Naschoolse Activiteiten
worden georganiseerd.

Het was meteen duidelijk dat de opvangplaatsen en onze naschoolse opvangteams werden ontlast door die
activiteiten in het kader van de vrijetijdsopvang.
Het was ook duidelijk dat de activiteiten die tijdens de naschoolse opvang worden aangeboden een essentiële rol
spelen in de sociaal-affectieve ontwikkeling van de kinderen. Daarom is het cruciaal om dat soort activiteiten in
onze scholen zoveel mogelijk te behouden.
Anderzijds waren we genoodzaakt de buitenschoolse activiteiten op woensdagnamiddag voor kinderen van de
basisschool op te schorten. Bij die activiteiten komen namelijk meer dan 200 kinderen uit 8 verschillende scholen
samen. Het was voor de dienst onmogelijk om in zo'n korte tijd "contactbubbels" van 10 kinderen te organiseren.
Begin maart zal een vergadering plaatsvinden om de voortzetting van die activiteiten te bespreken.
U vroeg mij naar het behoud van de stage tijdens de vakantie. Die stage kon doorgaan en was een succes.
Daarvoor moesten we twee stages voor 25 kinderen organiseren, naast de traditionele opvangdiensten tijdens de
schoolvakanties. Alle kinderen (een honderdtal) werden ontvangen in bubbels in Scholencentrum Le Souverain.
Alles werd in het werk gesteld om kruisingen tussen kinderen en ouders te vermijden via een zeer nauwkeurige
logistiek.
En dan nu over de organisatie van cursussen in onze Academie. Na de publicatie van de omzendbrief hebben de
leerkrachten aan de ouders van kinderen jonger dan 13 gevraagd wat hun plannen waren, aangezien ze moesten
kiezen tussen alle activiteiten van hun kinderen. Op basis van de feedback van de ouders werden alle groepen
gereorganiseerd.
Toen duidelijk was dat de cursussen van de Academie werden gelijkgesteld aan buitenschoolse activiteiten, heeft
het college
de minister van Onderwijs een brief gestuurd. Volgens ons zou de omzendbrief namelijk de continuïteit in gevaar
brengen van een opleiding die, als zodanig erkend, lesprogramma's en onderwijsdoelstellingen moet volgen.
Hoewel we voorstander zijn van een egalitair onderwijs, zou dit besluit onvermijdelijk leiden tot een onderwijs
op twee snelheden. Dat zal ongetwijfeld gevolgen hebben voor de motivatie van de leerlingen en - zo vrezen we -
een reële weerslag hebben op de inschrijvingen voor volgend schooljaar.
Er volgden veel andere vragen en op 11/02 hebben we via een omzendbrief vernomen dat er een aanpassing was
doorgevoerd in de beperking van de groepsactiviteiten, waardoor de kinderen een wekelijkse activiteit konden
combineren met cursussen aan de Academie.
Dat nieuws was toch een zekere opluchting voor de teams, maar de beperking van de groepen tot 10 kinderen
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blijft belangrijk en zal waarschijnlijk gevolgen hebben voor de pedagogische continuïteit van dit onderwijs.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin

 

3/3Gemeenteraad - 25.02.2021 - Uittreksel van dossier 47195

#002/25.02.2021/A/0021#





Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Madame Carinne Lenoir (DéFI) à propos de l’aide à la jeunesse pendant la crise
sanitaire.#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Mesdames et messieurs les membres de Collèges,
Ces dernières semaines, la détresse des enfants et des jeunes a été sous le feu de l'actualité concernant leurs
besoins d'avoir des activités et des loisirs pour créer des liens sociaux via les activités organisées par  les maisons
de jeunes, les organisations de jeunesse, les mouvements de jeunesse, les activités extrascolaires, les écoles de
devoir, centre de vacances, les  sports et les académies. 
Le gouvernement fédéral, en accord avec les ministres compétents des 3 communautés linguistiques, a pris des
mesures de réduction des bulles pour les moins de12 ans et ouvert des bulles de 10 en extérieur pour les 13 à 18
ans via la mise en place des protocoles pour les ATL jeunesse, les centres de vacances et les écoles de devoir pour
les accompagner dans le cadre du soutien ou du décrochage scolaire. 
On a aussi beaucoup parler de détresse psychologique des jeunes.

Pouvez-vous me dire quels sont les dispositifs prévus où les jeunes peuvent aller pour déposer leur vécu
et quels sont les lieux qui leur sont accessibles sur le territoire de la commune ?

Quelles sont les différentes initiatives mise en place pour les enfants et les jeunes pour avoir accès aux
loisirs actifs en cette période ?

Quelles sont les possibilités d'accompagnement pour les enfants et les jeunes qui sont en grandes
difficultés scolaires via les écoles de devoir ou tout autre dispositif ?

Y a-t-il des initiatives mises en place pour les élèves à partir du 2e degré de l'enseignement secondaire
qui ont cours de manière hybride afin de les aider à avoir accès à un ordinateur ou avoir un lieu pour suivre
leurs cours en vidéo conférence et travailler en ligne ?

Envisagez-vous une communication afin de regrouper toutes ces informations vers les différents canaux
communaux classiques, journal, site Facebook, newsletter ?
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Informer des différents dispositifs via un flyers, un courrier ou via une affiche pourrait aider les familles
défavorisées  qui ne suivent pas les outils de communication classique communaux et éviter le non recours
aux aides existantes ? 

Pouvez-vous me dire quels sont les impacts que ces nouveaux protocoles ont sur les activités organisées
par les opérateurs d'Oj, de Cj et de l'ATL pour l'extrascolaire via le parascolaire communal, les centres de
vacances, les écoles de devoir et l’académie ? 

Ces activités ont-elles dû être annulées à cause de ces nouveaux protocoles ? 

Je vous remercie.
Carinne Lenoir
Conseillère communale
Réponse de Jeannine Crucifix, Échevine :
Merci pour votre question car notre jeunesse est aujourd’hui au cœur de toutes les polémiques.
Il faut donner la priorité à notre jeunesse dès que les assouplissements seront possibles et c’est aujourd’hui le cas.
Les jeunes sont un groupe à risque, certainement du point de vue de la santé mentale. Les jeunes sont forts mais
ils ont des besoins propres qui sont aujourd’hui mis fortement sous pression.
Tant l’ASBL «la Maison des Jeunes d’Auderghem», l’ASBL «Le Pavillon» les 4 écoles de devoirs de la Maison
de la Prévention se sont adaptées aux différents protocoles imposés et ont vraiment essayer de retoucher tous les
jeunes qui sont soit seuls ou fragilisés par la pandémie.
Vous devez savoir que la MJA s’est adaptée à ce nouveau concept de contact. Vous pouvez aller voir le site :
www.leparallele.be ou le facebook «leparalleleauderghem» ou «Pavillon MJA le-Parallele».
Des entretiens et des suivis individuels sont réalisés afin d’éviter le décrochage scolaire ou les coupures de liens.
La salle de la MJA (EPN) est accessible tous les jours avec un accompagnateur informatique.
Des ordinateurs ont été achetés et mis à la disposition des jeunes adolescents qui n’en possédaient pas sous la
gestion du responsable de l’école des devoirs du service Prévention.
Toutes les activités ont repris souvent virtuellement, en groupe à l’extérieur.
Quelques petits exemples (tuto bien être sur instagram, live perçu en virtuel, balade en VTT, projet de danse en
ligne, projet Babel, Paroles aux jeunes et préparation d’un voyage humanitaire en 2022.
Les stages durant la période du Carnaval ont bien eu lieu un stage pour les 6-10 ans dont le thème était le
carnaval parade et un pour les 10-12 ans dont le thème était la comédie musicale, une vidéo a été réalisée et
transmise aux parents.
Concernant l’aide du CPAS, celui-ci a continué à accompagner les jeunes étudiants et ont achetés également des
portables pour ceux qui étaient en difficultés de suivre leurs cours.
Les 4 troupes scouts ont repris leurs activités en fonction du programme établi en début d’année 2021 et en
respectant les directives de la fédération des scouts et guides.
Amnesty International Jeunesse a réalisé une enquête auprès des jeunes pour récolter la parole des jeunes :
moncri.be.
Les jeunes ont participé à l’enquête.  
Réponse de Lieve Jorens, Échevine :
En ce qui concerne les Affaires Flamandes :
La Maison des Jeunes Alleman est ouvert. Les jeunes peuvent passer dans une petite bulle de classe pour étudier
ensemble ou simplement se détendre. La réservation n'est pas obligatoire mais il est recommandé de s'assurer
qu'il y a de la place car l'accès est bien sûr très limité.
Les activités régulières telles que les soirées de jeux, le bar, les cours, ... doivent être interrompus.
La célébration des 50 ans de la maison des jeunes qui était prévue en avril 2020 sera cependant reportée à avril
2022 pour (espérons-le) pouvoir faire une vraie fête sans règles de distance ni masques.
La Bibliothèque de Val Duchesse a poursuivi ses activités pour les jeunes autant que possible. Réunions
physiques du club de lecture, du jury d'enfants, ... Ces activités ont été remplacées par des réunions électroniques
autant que possible. Lorsque cela n'était pas possible, une réunion physique a été organisée en très petits groupes
et avec des règles de distance. Tout a été fait pour ne pas avoir à annuler les activités pour ce groupe cible, et cela
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a été couronné de succès.
Réponse de Didier Molders, Échevin :
Concernant la CEMPA :
Un contact avec les jeunes dans la rue est maintenu grâce aux zonages des travailleurs de rues. Plus
particulièrement dans les noyaux où ils se rassemblent de manière récurrente (Bd du Souverain côté maison
communale et centre culturel).
Lors de ces contacts, les travailleurs de rues évoquent la situation vécue par les jeunes et les invitent à en discuter.
Des activités sportives en plein air et encadrées sont également proposées.
Actuellement, les activités, stages et projets de la Cempa sont limités à 10 jeunes et à l’extérieur. Le seul
moyen est de tenter de garder le lien, d’autant que ces jeunes sont pour certains désœuvrés psychologiquement et
socialement.
Les suivis individuels par les éducateurs spécialisés qui concernent la recherche d'emploi et/ou de formation
(pour les jeunes adultes), l’assuétude, les répercutions psychologiques liées au confinement, les de conflits et de
violences intrafamiliales, les problèmes liés à la justice. Une collaboration directe se fait avec le Gré et le
CAFRA, autant qu'avec Infor jeunes qui est implanté dans le dispositif de la maison de la prévention située au
Lambin.
Concernant les écoles de devoirs :
Près d'une cinquantaine de jeunes de 13 à 19 ans sont actuellement présents sur deux espaces: Maison de la
Prévention et la Maison des Jeunes.
Réponse d’Éloïse Defosset, Échevine :
En ce qui concerne le Sport
La pratique sportive est régie via un protocole strict. Que ce soit pour les groupes de moins de 13 ans, de 13 à 18
ans, les plus de 19 ans ou encore les stages sportifs pour les jeunes, il revient à l’autorité communale d’accorder
l’autorisation ou non. La commune d’Auderghem sait à quel point la pratique sportive est essentielle pour la
santé mentale et physique et, La commune a à cœur de la promouvoir. Raison pour laquelle, le Collège a toujours
autorisé la pratique sportive au sein de son territoire tout en respectant strictement le protocole en la matière.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van mevrouw Carinne Lenoir (DéFI) over de ondersteuning van jongeren
tijdens de gezondheidscrisis.#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Geachte leden van het college,
De voorbije weken was er in de actualiteit aandacht voor de nood van kinderen en jongeren aan activiteiten en
vrijetijdsbesteding, zodat ze sociaal contact hebben via activiteiten van jeugdhuizen, jeugdorganisaties,
jeugdbewegingen, buitenschoolse activiteiten, huiswerkscholen, vakantiecentra, sport en academies.
In overleg met de bevoegde ministers van de 3 taalgemeenschappen heeft de federale overheid maatregelen
genomen door de bubbels voor jongeren onder de 12 jaar te verkleinen en bubbels van 10 personen in de
buitenlucht mogelijk te maken voor jongeren van 13 tot 18 jaar. Er werden protocollen ingevoerd voor jongeren-
OVT's, vakantiecentra en huiswerkscholen om hen te begeleiden in het kader van schoolondersteuning of -uitval.
Er was ook veel te doen rond het psychologisch leed van jongeren.

1. Kunt u mij vertellen waar jongeren terecht kunnen om hun ervaringen te delen en welke plaatsen in de
gemeente voor hen toegankelijk zijn?

2. Welke initiatieven zijn er om kinderen en jongeren in deze periode toegang te geven tot actieve
vrijetijdsbesteding?

3. Welke mogelijkheden zijn er om kinderen en jongeren die het erg moeilijk hebben op school te
ondersteunen via huiswerkscholen of andere hulpmiddelen?

4. Zijn er initiatieven voor leerlingen vanaf de tweede graad van het secundair onderwijs die hybride les
krijgen om hen toegang te geven tot een computer of een plaats waar ze hun lessen via videoconference
kunnen volgen en online kunnen werken?

5. Is er een communicatie gepland om al die informatie te bundelen voor de verschillende klassieke
kanalen van de gemeente, de krant, de Facebook-site of de nieuwsbrief?

6. Informatie over de verschillende hulpmiddelen via flyers, een brief of een affiche zou kansarme gezinnen
die de klassieke kanalen van de gemeente niet volgen, kunnen helpen en voorkomen dat ze geen gebruik
maken van de bestaande hulpmiddelen.
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7. Kunt u mij zeggen welke gevolgen de nieuwe protocollen hebben voor de activiteiten van de Oj, Cj en
OVT voor buitenschoolse activiteiten via de buitenschoolse opvang van de gemeente, de vakantiecentra,
de huiswerkscholen en de academie?

8. Zijn die activiteiten geannuleerd door de nieuwe protocollen?

Ik dank u.
Carinne Lenoir
Gemeenteraadslid
Antwoord van Jeannine Crucifix, schepen:
Bedankt voor uw vraag, want onze jeugd staat vandaag in het middelpunt van alle discussies.
We moeten voorrang geven aan onze jeugd zodra er versoepelingen mogelijk zijn, en dat is vandaag het geval.
Jongeren vormen een risicogroep, zeker als het gaat om mentale gezondheid. Jongeren zijn sterk maar ze hebben
hun eigen behoeften, die vandaag onder grote druk staan.
Zowel de vzw "Maison des Jeunes d'Auderghem", de vzw "Le Pavillon" als de 4 huiswerkscholen van het
Preventiehuis hebben zich aangepast aan de verschillende opgelegde protocollen en hebben echt geprobeerd om
alle jongeren te bereiken die alleen zijn of in moeilijkheden verkeren door de pandemie.
U moet weten dat het MJA zich heeft aangepast aan deze nieuwe manier van contact. U kan een kijkje nemen op
de website www.leparallele.be of de Facebook-account "leparalleleauderghem" of "Pavillon MJA le-Parallele".
Er worden gesprekken gevoerd en sommigen worden individueel opgevolgd om te voorkomen dat ze afhaken op
school of de banden verbreken.
De zaal van het MJA (OCR) is elke dag toegankelijk en er is ook een IT-begeleider aanwezig.
Er zijn computers aangekocht en ter beschikking gesteld van jongeren die er zelf geen hebben, onder leiding van
de verantwoordelijke van de huiswerkschool van de preventiedienst.
De activiteiten werden vaak virtueel hervat, in groep en buiten.
Een paar kleine voorbeelden (tutorials rond welzijn op Instagram, virtuele livestream, mountainbiketocht, online
dansproject, project Babel, "Paroles aux jeunes" en de voorbereiding van een humanitaire reis in 2022).
De stages tijdens de krokusvakantie gingen wel degelijk door: een stage voor 6- tot 10-jarigen met als thema de
carnavalsoptocht en een stage voor 10- tot 12-jarigen met als thema de muzikale komedie. Er werd een video
gemaakt en naar de ouders gestuurd.
Het OCMW is van zijn kant jonge studenten blijven begeleiden en heeft ook laptops aangekocht voor zij die het
moeilijk hadden hun lessen te volgen.
De 4 scoutsgroepen hebben hun activiteiten hervat volgens het programma dat begin 2021 was vastgelegd en
conform de richtlijnen van de federatie van scouts en gidsen.
De jongerenafdeling van Amnesty International heeft een onderzoek uitgevoerd onder jongeren om hun meningen
te bundelen: moncri.be.
De jongeren hebben aan het onderzoek deelgenomen.
Antwoord van Lieve Jorens, schepen:
Wat de Nederlandstalige aangelegenheden betreft :
Het jeugdhuis Alleman is geopend. Jongeren kunnen er langskomen in kleine klasbubbel om samen te studeren of
even te ontspannen. Reserveren is niet verplicht maar wel aangeraden om zeker te zijn dat er plaats is want de
toegang is uiteraard sterk beperkt.
De reguliere activiteiten zoals spelletjesavonden, bar, lessen, ... zijn moeten onderbroken worden.
Het feest 50-jaar Alleman dat gepland was in april 2020 wordt daarentegen onmiddellijk tot april 2022 uitgesteld
om (hopelijk) een écht feest te kunnen geven zonder afstandsregels of mondmaskers...
De bibliotheek Hertoginnedal heeft zoveel als mogelijk zijn activiteiten voor jongeren voortgezet. Fysieke
bijeenkomsten van boekenclub, kinderjury, ... werden zo veel als mogelijk vervangen door elektronische
bijeenkomsten. Waar dit niet mogelijk was werd een fysieke bijeenkomst georganiseerd in heel kleine groep en
met afstandsregels. Al het mogelijke werd gedaan om de activiteiten voor deze doelgroep niet te moeten
annuleren, en dat is gelukt.
Antwoord van Didier Molders, schepen:
Wat betreft de CEMPA:
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Er wordt contact gehouden met de jongeren op straat via de zonering van straathoekwerkers. Meer bepaald in de
centra waar ze regelmatig samenkomen (de Vorstlaan, aan de kant van het gemeentehuis en het cultureel
centrum).
Bij die contacten vertellen de straathoekwerkers over de situatie van de jongeren en worden ze gevraagd om
daarover te praten. Er worden ook sportactiviteiten in de openlucht aangeboden met begeleiding.
Momenteel zijn de activiteiten, stages en projecten van de CEMPA beperkt tot 10 jongeren en in de openlucht.
Het enige wat men kan doen is de band proberen te behouden, vooral omdat sommige jongeren psychologisch en
sociaal ontwricht zijn.
Gespecialiseerde opvoeders doen individuele follow-ups om mensen te begeleiden in de zoektocht naar werk
en/of een opleiding (voor jongvolwassenen), verslaving, de psychologische gevolgen van de lockdown,
conflicten en geweld binnen het gezin en problemen met het gerecht. Er wordt rechtstreeks samengewerkt met Le
Gré en CAFRA en met Infor jeunes, dat in het Preventiehuis in de Lambin-wijk ligt.
Wat betreft de huiswerkscholen:
Bijna 50 jongeren tussen 13 en 19 jaar maken momenteel gebruik van twee ruimtes: het Preventiehuis en het
Jeugdhuis.
Antwoord van Eloïse Defosset, schepen:
Wat betreft sport:
Sportbeoefening is onderworpen aan een strikt protocol. Of het nu gaat om groepen jongeren onder de 13 jaar,
jongeren tussen 13 en 18 jaar, jongeren ouder dan 19 jaar of sportstages voor de jeugd, het is de gemeentelijke
overheid die al dan niet zijn toestemming verleent. De gemeente Oudergem weet hoe essentieel sport is voor het
mentale en fysieke welzijn en wil daarom graag sport promoten. Daarom heeft het College altijd toestemming
gegeven voor sportbeoefening op zijn grondgebied, uiteraard met strikte inachtneming van het protocol ter zake.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Mesdames Marie-Pierre Bauwens et Anastasia Bakounine (ECOLO-GROEN) :
Brussels accessible to all#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Monsieur le Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Echevins
Chers collègues
Bien qu’elles représentent environ 15% de la population mondiale, les personnes en situation de handicap
rencontrent aujourd’hui encore de nombreux obstacles qui les empêchent de participer activement et sur un pied
d’égalité à la vie politique, économique, sociale et culturelle de notre Région.
Plus récemment, Unia[1] a révélé les profondes traces laissées dans la vie des personnes en situation de handicap
et de leur famille par la crise sanitaire.
Le 3 décembre dernier, à l’occasion de la Journée internationale des Personnes handicapées, la Région de
Bruxelles Capitale lançait la campagne de sensibilisation « Brussels accessible to all » ayant pour objectif de
rendre notre région plus accessible à toutes et tous.
Cette campagne attire l’attention sur les difficultés rencontrées par les personnes en situation de handicap pour se
mouvoir dans l’espace public ainsi que les difficultés d’accès, de déplacement et d’orientation dans certains lieux
et bâtiments, sachant que le handicap peut être visible ou invisible.
Il s’agit donc de revoir l’environnement dans lequel nous évoluons afin de le rendre le plus inclusif possible.
Nos questions sont les suivantes :

Comment notre commune s’intègre dans ce projet ?

Quelles sont les initiatives déjà mises en place ou en projet tant au niveau des voiries (boucles piétonnes,
traversées dégagées et sécurisées, hauteur des bordures représentant un obstacle pour les chaises roulantes
et autres dispositifs de déplacement) que des commerces et des écoles ?

Nous vous remercions pour votre attention.
Anastasia BAKOUNINE et Marie-Pierre BAUWENS

• 
• 
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Conseillères communales ECOLO GROEN

[1] https://www.unia.be/fr/articles/la-crise-du-coronavirus-a-eu-un-impact-dramatique-sur-les-personnes-en-
situation-de-handicap
Réponse de Madame Lieve Jorens, Échevine :
Comme vous le savez désormais, la commune d'Auderghem est engagée en faveur de la diversité et de
l'inclusion, tant auprès des employés communaux que dans la vie publique. Après tout, ce sont les qualités
humaines qui sont déterminantes, quels que soient l'âge, l'origine, le handicap, le sexe ou l'orientation sexuelle
d'une personne.
Cela se concrétise auprès des employés communaux sur la base d'un plan diversité et d'un groupe de travail
diversité. Le plan diversité contient des actions concrètes pour donner forme à la diversité dans l'administration
communale à travers 4 domaines d'action:

recrutement,

politique du personnel,

communication interne

et communication externe.

Le plan vise, entre autres, à lutter contre la discrimination fondée sur le handicap. Le groupe de travail aide à
l'élaboration et à la mise en œuvre des actions incluses dans le plan diversité.
Voici quelques exemples d'actions en cours dans un proche avenir qui favorisent l'accessibilité pour les personnes
handicapées:

Un audit de l'accessibilité des bâtiments municipaux

Un audit de l'accessibilité du site internet de la commune

Formation en langue des signes pour le personnel de guichets

Réponse de Madame Sophie de Vos, Échevine :
Merci madame la conseillère pour votre question qui nous interpelle au plus haut point et qui est une
problématique transversale à plusieurs services. Je parle donc maintenant pour l’espace public.
Avec mesdames Willame et Jorens ainsi que Monsieur Lefèbvre, nous sommes en contact avec l’asbl AMT dont
l’objet est la sensibilisation des acteurs de terrain aux obstacles rencontrés par les PMR que ce soit dans l’espace
public, les bâtiments publics (écoles etc) et les commerces.
Dans ce cadre nous avons signé une lettre d’engagement qui prévoit :

un projet pilote dans un quartier déterminé, en l’occurrence la place Pinoy et environs (boucle choisie
par l’asbl et non par nous)

une sensibilisation via mises en situation et formation des fonctionnaires communaux

La première mise en situation a dû être organisée en virtuel étant donné la crise sanitaire. Nous avons néanmoins
pu déjà prendre conscience d’un  certain nombre d’obstacles auxquels on ne pense pas forcément lorsque l’on
n’est pas sensibilisé. L’étape suivante consiste à se rendre sur le terrain en petit comité – toujours étant donné les
restrictions sanitaires- étape à laquelle je souhaite absolument participer. Initialement prévue le 10/2, elle a été
reportée par l’asbl au 3/3 étant donné les conditions climatiques polaires  du moment.
Tout ceci est parfaitement compatible par ailleurs avec la politique d’aménagement de l’espace public que je
souhaite développer en faveur des usagers les plus faibles. Le diagnostic « trottoirs et voiries » qui vous sera
communiqué d’ici peu et reprend, non plus sur une boucle pilote, mais sur toute la commune les obstacles au
cheminement aisé des PMR. Avec le service de l’espace  public et la voirie nous nous attèlerons bientôt à
quadriller la commune et à ôter autant que faire se peut ces obstacles de façon systématique.

• 
• 
• 
• 

• 
• 
• 

• 

• 
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Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van mevrouw Marie-Pierre Bauwens en mevrouw Anastasia Bakounine
(ECOLO-GROEN): Brussels accessible to all#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Mijnheer de burgemeester,
Dames en heren schepenen,
Waarde collega’s,
Hoewel personen met een handicap ongeveer 15% van de wereldbevolking uitmaken, zijn er nog steeds tal van
obstakels die hen verhinderen om actief en op voet van gelijkheid deel te nemen aan het politieke, economische,
sociale en culturele leven in ons gewest.
Onlangs heeft Unia[1] duidelijk gemaakt welke diepe sporen de gezondheidscrisis heeft nagelaten in het leven
van personen met een handicap en hun gezin.
Ter gelegenheid van de Internationale Dag van personen met een handicap heeft het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest op 3 december de sensibiliseringscampagne "Brussels accessible to all" gelanceerd. Het doel is om ons
gewest toegankelijker te maken voor iedereen.
De campagne vraagt aandacht voor de moeilijkheden die personen met een handicap ondervinden om zich in de
openbare ruimte te verplaatsen en de moeilijkheden op het vlak van toegang, verplaatsing en oriëntatie op
sommige plaatsen en gebouwen, wetende dat een handicap zichtbaar of onzichtbaar kan zijn.
Het is dus belangrijk om onze omgeving te herzien en zo inclusief mogelijk te maken.
Vandaar de volgende vragen:

Hoe werkt onze gemeente mee aan dit project?

Welke initiatieven zijn reeds genomen of gepland voor wegen (voetgangerslussen, duidelijke en veilige
oversteekplaatsen, hoogte van stoepranden die een obstakel vormen voor rolstoelen en andere
hulpmiddelen op het vlak van verplaatsingen), winkels en scholen?

Alvast bedankt voor uw aandacht.
Anastasia BAKOUNINE en Marie-Pierre BAUWENS

• 
• 
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Gemeenteraadsleden ECOLO GROEN

[1] https://www.unia.be/nl/artikels/coronacrisis-heeft-dramatische-impact-gehad-op-personen-met-handicap
Antwoord van mevrouw Lieve Jorens, schepen:
Zoals u inmiddels weet, zet de gemeente Oudergem zich in voor diversiteit en inclusie, dit zowel onder het
gemeentepersoneel als in het openbare leven. Immers, het zijn menselijke kwaliteiten die doorslaggevend zijn,
ongeacht iemands leeftijd, afkomst, handicap, geslacht of seksuele geaardheid.
Onder het gemeentepersoneel wordt hieraan concreet vorm gegeven aan de hand van een diversiteitsplan en een
werkgroep diversiteit. Het diversiteitsplan omvat concrete acties om diversiteit in de gemeenteadministratie vorm
te geven via 4 actieterreinen: aanwerving, personeelsbeleid, interne communicatie en externe communicatie. Het
plan is er onder meer op gericht discriminatie op grond van handicap te bestrijden. De werkgroep helpt bij de
uitwerking en uitvoering van de acties opgenomen in het diversiteitsplan.
Enkele voorbeelden van acties die op touw staan voor de nabije toekomst en die de toegankelijkheid voor mensen
met een handicap bevorderen zijn :

Een audit van de toegankelijkheid van gemeentelijke gebouwen

Een audit van de toegankelijkheid van de website van de gemeente

Een opleiding gebarentaal voor lokettenpersoneel

Antwoord van mevrouw Sophie de Vos, schepen:
Bedankt, mevrouw gemeenteraadslid, voor uw vraag, die voor ons van groot belang is en een transversaal
probleem is waarbij verschillende diensten zijn betrokken. Daarom zullen we het hebben over de openbare
ruimte.
Samen met mevrouw Willame, mevrouw Jorens en de heer Lefèbvre staan we in contact met de vzw AMT, die de
actoren op het terrein bewust wil maken van de belemmeringen die PBM's ondervinden in de openbare ruimte,
openbare gebouwen (scholen, enz.) en winkels.
In dat kader hebben we een verbintenisbrief ondertekend die het volgende voorziet:

een proefproject in een bepaalde wijk, in dit geval het Pinoyplein en de omgeving (een lus gekozen door
de vzw en niet door ons)

sensibilisering via rollenspellen en een opleiding voor ambtenaren van de gemeente

Door de gezondheidscrisis moest de eerste praktische oefening virtueel worden georganiseerd. Toch maakte het
ons al meer bewust van een aantal hindernissen waaraan we niet altijd denken als we niet gesensibiliseerd zijn
omtrent die materie. De volgende stap is om met enkelen ter plaatse te gaan - opnieuw in functie van de
gezondheidsmaatregelen - en daar wil ik absoluut aan deelnemen. Oorspronkelijk was dat gepland op 10/2, maar
het werd door de vzw uitgesteld tot 3/3 door de extreme weersomstandigheden.
Dat is allemaal perfect verenigbaar met het aanlegbeleid van de openbare ruimte ten gunste van de zwakste
weggebruikers. Binnenkort zal u ook de diagnose krijgen omtrent "voetpaden en wegen". Daarin komt niet enkel
de proeflus aan bod, maar alle hindernissen voor een vlotte verplaatsing van PBM's in de hele gemeente. Samen
met de dienst Openbare Ruimte en Wegen zullen we binnenkort een raster van de gemeente maken en
systematisch zoveel mogelijk van die hindernissen wegwerken.
Via de geplande opleidingen zullen ambtenaren op voorhand gesensibiliseerd worden omtrent de problematiek.
Zo wordt iedereen zich ervan bewust en zal er bij nieuwe projecten voortaan systematisch rekening worden
gehouden met de toegangsbehoeften van PBM's, of het nu gaat om nieuwe projecten in de openbare ruimte, de
renovatie van gemeentelijke gebouwen of vergunningen die door de dienst Stedenbouw worden afgegeven. Die
toegankelijkheid is namelijk een van de aandachtspunten bij de behandeling van de aanvragen voor
stedenbouwkundige vergunningen voor belangrijke gebouwen.

De Raad neemt akte.

• 
• 
• 

• 

• 
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ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos de la retransmission du Conseil communal sur le site internet de la commune#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Chers Collègues,
Depuis quelques mois, la retransmission du Conseil communal sur le site internet de la commune est une réalité.
C’est une bonne chose et nous souhaiterions savoir comment le Collège envisage ce service à l’avenir, lorsque les
réunions en présentiel pourront reprendre.
Nos questions sont les suivantes :

La retransmission du Conseil communal sur le site internet se poursuivra-t-elle au-delà de la situation de
crise actuelle ?

Si oui, sous quelle forme et dans quel délai ?

Serait-il possible de  retransmettre les séances en direct sur les réseaux sociaux comme le font d’autres
communes ?

Combien de temps comptez-vous conserver les archives et leurs accès publics ?

Nous vous remercions.
Jeremy Van Gorp et Martine Maelschalck, conseillers communaux MR-Open VLD
Réponse de Madame Lieve Jorens, Échevine :

La retransmission du Conseil communal sur le site internet se poursuivra-t-elle au-delà de la
situation de crise actuelle ?

Oui, les préparatifs sont en cours.

Si oui, sous quelle forme et dans quel délai ?

• 

• 
• 

• 

• 

• 
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Il n'y aura pas d'interruption entre la diffusion du conseil virtuel et le début de la diffusion des conseils
physiques. La diffusion des conseils physiques sera réalisée soit par une société externe engagée à cet effet, soit
par un investissement dans l'équipement technique de la salle du conseil.

Serait-il possible de  retransmettre les séances en direct sur les réseaux sociaux comme le font
d’autres communes ?

La séance sera diffusée au moins sur le site web de la ville. L'émission peut être diffusée davantage par le biais
des médias sociaux.

Combien de temps comptez-vous conserver les archives et leurs accès publics ?

Il est prévu qu'après la diffusion en direct, les fichiers vidéo soient livrés au Conseil en format mp4. Ils resteront
donc disponibles pour de nouvelles consultations. Ils resteront accessibles via le site web pendant au moins un an.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
Open VLD) over het uitzenden van de vergaderingen van de gemeenteraad op de site van de gemeente.#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Geachte collega's,
Sinds enkele maanden wordt de gemeenteraad uitgezonden op de site van de gemeente.
Dat is een goede zaak en we zouden graag weten hoe het College dat in de toekomst zal aanpakken, wanneer de
vergaderingen weer face-to-face kunnen plaatsvinden.
Vandaar de volgende vragen:

Zullen de uitzendingen van de gemeenteraad op de website worden voortgezet na de huidige
crisissituatie?

Zo ja, in welke vorm en binnen welke termijn?

Zou het mogelijk zijn de vergaderingen live uit te zenden op sociale media, zoals in andere gemeenten
het geval is?

Hoe lang zullen de archieven worden bewaard en voor het publiek toegankelijk blijven?

Hartelijk dank.
Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck, gemeenteraadsleden voor MR-Open VLD
Antwoord van mevrouw Lieve Jorens, schepen:

Zullen de uitzendingen van de gemeenteraad op de website worden voortgezet na de huidige
crisissituatie?

Ja, de voorbereidingen hiervoor zijn lopende.

Zo ja, in welke vorm en binnen welke termijn?

• 
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Er zal geen onderbreking zijn tussen de uitzending van de virtuele gemeenteraad en de start van de uitzendingen
van de fysieke gemeenteraden. De uitzending van de fysieke gemeenteraad zal ofwel gebeuren door een externe
firma die hiervoor wordt ingehuurd, ofwel via een investering voor technische uitrusting van de zaal van de
gemeenteraad.

Zou het mogelijk zijn de vergaderingen live uit te zenden op sociale media, zoals in andere
gemeenten het geval is?

De uitzending zal minstens op de website van de gemeente worden uitgezonden. De uitzending kan verder
verspreid worden via sociale media.

Hoe lang zullen de archieven worden bewaard en voor het publiek toegankelijk blijven?

Er wordt voorzien dat de videobestanden, na de live-uitzending, in mp4 formaat aan de gemeente worden
aangeleverd. Ze blijven dus beschikbaar om te herbekijken. Ze zullen minstens 1 jaar via de website toegankelijk
blijven.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin

 

• 
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Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos de la zone bleue#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Chers Collègues,
Nous avons appris que des riverains de l’avenue J. Van Hoorenbeeck étaient réticents à l’installation d’une zone
bleue dans une partie de la rue, parce qu’ils la jugent inutile.
Nos questions sont les suivantes :

Quelle est la justification de l’installation d’une zone bleue dans cette rue ?

Où en est la concertation avec les riverains ?

Plus généralement, à quelle fréquence le contrôle de stationnement est-il effectué dans les zones bleues ?

Ce contrôle donne-t-il actuellement satisfaction ?

Nous vous remercions.
Jeremy Van Gorp et Martine Maelschalck, conseillers communaux MR-Open VLD
Réponse de Madame Sophie de Vos, Échevine :
Merci de relayer les soucis d’un riverain.
L’avenue VH est actuellement en zone bleue sur une partie de son tronçon, situation qui ne manque pas de poser
des problèmes de cohérence . Les riverains habitant en zone non réglementée se retrouvant « réceptacles » des
véhicules  des visiteurs, professeurs ou autres employés de sociétés des environs.
De nombreuses demandes de riverains ont été remontées du terrain que ce soit aux politiques ou aux stewards. Le
processus de participation citoyenne dans le cadre du réaménagement du square du Sacré Cœur a pointé du doigt
le manque de stationnement pour les riverains.
La zone non encore réglementée est donc mise en test pour un an. Il est donc trop tôt pour vous donner l’état des
différents retours. Une telle période est nécessaire pour envisager les diverses situations (vacances scolaires, fin
du télétravail ?, usage accru de la byciclette par beau temps etc…).
A la fin de cette période, les riverains seront invités à nous faire part de leur préférence quant au maintien ou non
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de cette zone (novembre 2021).
Il y a un contrôle chaque semaine dans chaque zone à savoir qu'il y a 46 zones. Il est satisfaisant.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
OpenVLD) over de blauwe zone#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Geachte collega's,
We hebben vernomen dat de bewoners van de J. Van Hoorenbeecklaan niet enthousiast zijn over een blauwe zone
in een deel van de straat, omdat ze dat onnodig vinden.
Vandaar de volgende vragen:

Hoe rechtvaardigt u de invoering van een blauwe zone in die straat?

Wat is de stand van zaken van het overleg met de bewoners?

Meer in het algemeen, hoe vaak worden in de blauwe zones parkeercontroles uitgevoerd?

Is die controle momenteel bevredigend?

Hartelijk dank.
Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck, gemeenteraadsleden voor MR-Open VLD
Antwoord van mevrouw Sophie de Vos, schepen:
Bedankt om de bezorgdheid van een bewoner ter sprake te brengen.
De Van Hoorenbeecklaan bevindt zich momenteel gedeeltelijk in een blauwe zone, wat zorgt voor een gebrek
aan samenhang. Bewoners die in de niet-gereguleerde zone wonen, voelen zich de "vergaarbak" voor voertuigen
van bezoekers, docenten of andere werknemers van nabijgelegen bedrijven.
De buurtbewoners hebben heel wat verzoeken ingediend, zowel bij politici als bij stewards. Het proces voor
burgerparticipatie voor de herinrichting van het Heilig-Hartplein wijst het gebrek aan parkeergelegenheid voor de
bewoners aan als oorzaak.
De niet-gereguleerde zone wordt daarom voor een jaar getest. Het is dus nog te vroeg om u een overzicht van de
verschillende feedback te geven. Een dergelijke periode is nodig om rekening te houden met verschillende
situaties (schoolvakanties, einde van telewerk?, toegenomen gebruik van de fiets bij mooi weer, enz.).
Na afloop van die periode zal aan de bewoners worden gevraagd hun mening te geven over het al dan niet
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behouden van de zone (november 2021).
Elke week gebeurt er een controle in elke zone en er zijn 46 zones. Het resultaat is bevredigend.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin

 

2/2Gemeenteraad - 25.02.2021 - Uittreksel van dossier 47199

#002/25.02.2021/A/0025#



Présents

Excusés

RÉGION DE BRUXELLES-CAPITALE
COMMUNE D'AUDERGHEM

Extrait du registre aux délibérations du Conseil communal
 

Christophe Magdalijns, Président ;
Didier Gosuin, Bourgmestre ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Échevin·e·s ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Conseillers communaux ;
Etienne Schoonbroodt, Secrétaire communal.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Conseillers communaux.

Séance du 25.02.21

#Objet : Question orale de Monsieur Jeremy Van Gorp et de Madame Martine Maelschalck (MR-Open
VLD) à propos des antennes GSM#

Séance publique

Secrétariat

Monsieur le Président,
Chers Collègues,
Depuis des années, les opérateurs de téléphonie mobile contestent systématiquement en justice les taxes
communales sur les antennes GSM. De nombreux litiges sont actuellement pendants.
« L’Echo » du 11 février 2021 annonce que la commune de Jette a conclu un accord avec l’opérateur Orange
pour mettre un terme à tous les litiges passés concernant la taxe sur les antennes GSM et indique que la commune
de Ganshoren lance un appel similaire aux opérateurs.
Nos questions à propos de ce dossier sont les suivantes :

Quelle est aujourd’hui la situation de la taxe communale sur les antennes GSM à Auderghem ?

Le cas échéant, la commune prévoit-elle de négocier avec le ou les opérateur(s) ?

Quel est le manque à gagner accusé par la commune sur la non-perception de la taxe ?

A combien s’élèvent les frais d’avocats engagés sur ce dossier ?

Ne faudrait-il pas encourager un règlement au niveau de la Région en vue d’une solution qui garantisse
une sécurité juridique, y compris lors de l’installation de la 5G ?

Nous vous remercions.
Jeremy Van Gorp et Martine Maelschalck, conseillers communaux MR-Open VLD
Réponse de Monsieur Didier Gosuin, Bourgmestre :

Quelle est aujourd’hui la situation de la taxe communale sur les antennes GSM à Auderghem ?

La commune d’Auderghem dispose bien d’un règlement-taxe sur les antennes d’émission et autres dispositifs de
télécommunication.
C’est un règlement-taxe dont le contenu et la définition a été réalisé conjointement avec d’autres communes
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(notamment la Ville de Bruxelles) dans un souci d’harmonisation et de cohérence.
Depuis l’exercice d’imposition 2014 (premier exercice enrôlé suite au règlement-taxe adopté après concertation
entre communes), la commune d’Auderghem remporte tous ses litiges judicaires en première instance.
L’arriéré abyssal de la Cour d’appel de Bruxelles explique d’aucun arrêt n’a encore été rendu à ce niveau.
A ce stade, il est donc impossible de prédire avec certitude si la juridiction d’appel suivra la jurisprudence
constante des tribunaux de première instance.

Le cas échéant, la commune prévoit-elle de négocier avec le ou les opérateur(s) ?

Aucune proposition concrète et recevable n’est parvenue de la part des opérateurs de téléphonie mobiles.
Au contraire, ceux-ci s’obstinent à poursuivre le contentieux en dépit de la jurisprudence favorable aux
communes. 

Quel est le manque à gagner accusé par la commune sur la non-perception de la taxe ?

Au niveau des chiffres relatifs au contentieux, les montants totaux enrôlés entre les exercices d’imposition 2014
et 2020 sont de 3.332.500 €
Les taxes ne sont pas payées par les redevables.
Il est cependant rappelé que le montant de ces enrôlements a été provisionné vu le caractère répétitif du
contentieux et ce à titre de précaution et pour éviter d’impacter le budget communal.

A combien s’élèvent les frais d’avocats engagés sur ce dossier ?

Le coût d’une procédure en première instance est de l’ordre de 3.500 € HTVA. Le coût est identique en appel.
Etant donné que 4 opérateurs introduisent un recours pour chaque exercice d’imposition, on peut estimer les frais
totaux en première instance à 98.000 € pour 7 exercices d’imposition (de 2014 à 2020).
Il est toutefois précisé que ces frais sont d’une certaine manière amorti par les indemnités de procédure que les
requérants doivent payer à la commune lorsqu’elle remporte ses litiges (comme cela est le cas actuellement).
Vu le montant des litiges les indemnités qui sont dues peuvent dépasser les 3.000 € par affaire auxquels s’ajoutent
aussi les intérêts moratoires lorsque les taxes sont impayées (4% en matière fiscale).
Il est donc certain  que la poursuite du contentieux représente un coût mais ce coût est logiquement amorti
lorsque les jugements sont favorables à la commune. 

Ne faudrait-il pas encourager un règlement au niveau de la Région en vue d’une solution qui
garantisse une sécurité juridique, y compris lors de l’installation de la 5G 

L’idée pourrait sembler intéressante mais encore faut-il que la région examine la légalité d’un tel dispositif.
En effet, la compétence fiscale des commune trouve sa source dans la Constitution et seule une loi fédérale peut
limiter cette compétence.
A ce sujet, la Région wallonne a bien tenté l’exercice pour ensuite se faire censurer à deux reprises par la Cour
Constitutionnelle.
A supposer même que les juristes de la Région de Bruxelles Capitale proposent aux communes une voie légale
sûre, encore faudra-t-il être attentif aux conditions de cet éventuel accord.
En effet, si l’on compare la pratique en Région wallonne, l’accord qui est proposé aux communes ne comprend
aucune compensation financière.

Le Conseil prend acte.
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AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 26 février 2021

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre,

Didier Gosuin
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Aanwezig

Verontschuldigd

BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM

Uittreksel uit het register der beraadslagingen van de Gemeenteraad
 

Christophe Magdalijns, Voorzitter ;
Didier Gosuin, Burgemeester ;
Sophie de Vos, Elise Willame, Alain Lefebvre, Eloïse Defosset, Jeannine Crucifix, Florence Couldrey,
Didier Molders, Lieve Jorens, Schepenen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Jean-Claude Vitoux, Christian Grétry, Valérie Cops, Marc Vandame,
Jeremy Van Gorp, Jasmine Boumraya, Stéphanie Paulissen, Marie-Pierre Bauwens, Pauline Vermeiren,
Michel Blampain, Christine Bogaert, Ingrid Venier, Martine Maelschalck, Matthieu Pillois, François
Lebovy, Carinne Lenoir, Gemeenteraadsleden ;
Etienne Schoonbroodt, Gemeentesecretaris.

 
Vanessa Rigodanzo, Anastasia Bakounine, Nathalie Wyns, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 25.02.21

#Onderwerp : Mondelinge vraag van de heer Jeremy Van Gorp en mevrouw Martine Maelschalck (MR-
OpenVLD) over de gsm-masten#

Openbare zitting

Secretariaat

Mijnheer de voorzitter,
Geachte collega's,
Al jaren vechten operatoren van mobiele telefonie systematisch de gemeentebelastingen op gsm-masten aan bij
het gerecht. Momenteel lopen verschillende geschillen.
In de krant “L'Echo" van 11 februari 2021 staat dat de gemeente Jette een akkoord heeft bereikt met de operator
Orange om een einde te maken aan alle geschillen uit het verleden over de belasting op gsm-masten en dat de
gemeente Ganshoren een gelijkaardige oproep doet aan de operatoren.
Vandaar de volgende vragen over dit dossier:

Wat is de huidige stand van zaken van de gemeentebelasting op gsm-masten in Oudergem?

Is de gemeente desgevallend van plan te onderhandelen met de operator(en)?

Hoeveel inkomsten verliest de gemeente als de belasting niet wordt geïnd?

Hoe hoog liggen de advocatenkosten in dit dossier?

Moeten we geen gewestelijke regeling aanmoedigen om een oplossing te vinden die rechtszekerheid
garandeert, ook bij de installatie van 5G?

Hartelijk dank.
Jeremy Van Gorp en Martine Maelschalck, gemeenteraadsleden voor MR-Open VLD
Antwoord van de heer Didier Gosuin, burgemeester:

Wat is de huidige stand van zaken van de gemeentebelasting op gsm-masten in Oudergem?

De gemeente Oudergem heeft een fiscale regeling voor zendmasten en andere telecominstallaties.
De inhoud en vastlegging van de fiscale regeling gebeurden in overleg met andere gemeenten (met name de stad
Brussel) met het oog op harmonisatie en coherentie.
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Sinds het aanslagjaar 2014 (het eerste aanslagjaar na de fiscale regeling die na overleg tussen de gemeenten werd
vastgelegd) heeft de gemeente Oudergem al haar juridische geschillen in eerste aanleg gewonnen.
De gigantische achterstand bij het Hof van Beroep in Brussel verklaart waarom op dat vlak nog geen enkel vonnis
is uitgesproken.
In dit stadium kunnen we dus niet met zekerheid zeggen of het Hof van Beroep de constante rechtspraak van de
rechtbanken in eerste aanleg zal volgen.

Is de gemeente desgevallend van plan te onderhandelen met de operator(en)?

De telecomoperatoren hebben geen enkel concreet en aanvaardbaar voorstel ingediend.
Integendeel, ze zetten hun proces verder, ook al is de rechtspraak in het voordeel van de gemeenten.

Hoeveel inkomsten verliest de gemeente als de belasting niet wordt geïnd?

Voor de geschillen lopen de totale bedragen die tussen de aanslagjaren 2014 en 2020 zijn ingeschreven op tot €
3.332.500.
De belastingen worden niet betaald door de belastingplichtigen.
Er is een voorziening getroffen voor het bedrag van deze inschrijvingen, gezien het repetitieve karakter van de
geschillen. Dat is uit voorzorg en om te voorkomen dat de gemeentebegroting hiervan gevolgen ondervindt.

Hoe hoog liggen de advocatenkosten in dit dossier?

De kosten van een procedure in eerste aanleg bedragen ongeveer € 3.500 excl. btw. De kosten voor een beroep
zijn dezelfde.
Aangezien 4 operatoren voor elk aanslagjaar een beroep instellen, kunnen de totale kosten in eerste aanleg
worden geraamd op € 98.000 voor 7 aanslagjaren (van 2014 tot 2020).
Die kosten worden wel tot op zekere hoogte afgeschreven door de rechtsplegingsvergoedingen die de verzoekers
aan de gemeente moeten betalen wanneer ze haar geschillen wint (zoals momenteel het geval is).
Gezien het bedrag van de geschillen kunnen de verschuldigde vergoedingen per zaak oplopen tot meer dan €
3.000, waarbij nog de moratoire interesten moeten worden opgeteld wanneer de belastingen niet worden betaald
(4% op fiscaal vlak).
Het staat dus vast dat de geschillen kosten met zich meebrengen, maar die worden logischerwijs afgeschreven
wanneer de vonnissen gunstig uitvallen voor de gemeente.

Moeten we geen gewestelijke regeling aanmoedigen om een oplossing te vinden die rechtszekerheid
garandeert, ook bij de installatie van 5G?

Dat kan een interessante piste lijken, maar het gewest moet nog nagaan of een dergelijke regeling wettig is.
De fiscale bevoegdheid van de gemeenten is namelijk gebaseerd op de Grondwet en enkel een federale wet kan
die bevoegdheid beperken.
Zo heeft het Waals Gewest dit geprobeerd, waarna het tweemaal door het Grondwettelijk Hof werd veroordeeld.
Zelfs in de veronderstelling dat de juristen van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest de gemeenten een juridische
weg zullen voorstellen die zeker is, moeten we toch voldoende aandacht besteden aan de voorwaarden van zo'n
eventueel akkoord.
Als we vergelijken met de aanpak in het Waals Gewest, bevat het akkoord dat aan de gemeenten wordt
voorgesteld geen enkele financiële compensatie.

De Raad neemt akte.

• 

• 

• 

• 
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ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 25 maart 2021

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester,

Didier Gosuin
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